

《激活孩子社保卡,必须户主办理?》报道后续

中行:开通绿色通道,按最新通知要求办理 银行和学校对接,方便社保卡激活

7月4日,本报刊登了安徽燕先生办理社保卡激活遭银行拒绝的报道,引发诸多市民的关注,也引起中国银行宁波分行的高度重视。昨天上午,中行宁波分行第一时间回应,他们已与学校对接,通过学校留存的计生证明来帮助家长快速办理激活,骆驼、庄市、庄桥等地的支行,也已按最新通知要求办理。

“感谢晚报和中行,解决了家长的难题”

“感谢晚报,也感谢中行,解决了家长的大问题。”昨天晚上,燕先生告诉记者,这几天,同班的几个家长已经赶往安徽、江苏等老家打证明,还有家长把户主带到了宁波。就在前天上午,中行骆驼支行的邵女士也给他来了电

话,说会尽快解决问题。“真没想到,银行处理问题会这么快。我还特意在家长群里留了言,关照大家等等再办。”

老家在江苏邳州的田女士,也是逸夫中学的学生家长,她向记者表示,上周五去银行办理社保卡激活

时,也被工作人员拒绝了,还说要回老家开亲子证明。让自己为难的是,老家派出所拒绝开具,儿子的出生证明也在前几年的一场火灾中被烧毁了。激活社保卡的两个证明都没有,自己正愁着呢,现在总算放心了。

不能办的原因是不少户口本难以看出亲子关系

前天上午8时许,中国银行宁波分行沈女士来电称,晚报报道了燕先生的遭遇后,中行宁波分行领导十分重视,表示将尽快作出处理。

对于骆驼、庄市、庄桥等支行为何不能办理激活手续的原因,银行方面解释说:按照银行规定,办理社保卡

激活需要监护人办理,但是对于农村大家庭来说,单独立户的家庭比较少,户口本上往往有其他子女或亲戚挂户,银行工作人员不能确定谁是孩子的监护人。如果孩子的出生证明齐全,办理是没有问题的。但实际问题却是,出生证明遗失的、损毁的不

在少数,这也是银行方面没有考虑到的。

当天下午,银行方面告诉记者,正在积极解决,同时也与逸夫中学负责人取得联系,并征求校方意见,提出召集家长们一起办理,或是通过其他途径办理。

中行宁波分行:已下发通知尽快办理

昨天上午,记者来到中行宁波分行了解处理情况。“由于各网点工作人员对办理政策理解不够,给诸多外来务工人员带来了困扰,自己深表歉意。”中行宁波分行个人金融部的陈副总非常诚恳地表示,为了尽快解决问题,前天一早,他组织镇海、骆驼、庄市等支行的负责人开会研究,当晚就发出了通知,要求各营业网点员工按照会议精神严格执行。

他介绍说,社保卡属于借记卡,按照监管要求,批量办理借记卡实行激活制度,主要还是保护持卡人的利益,也是方便社保账户的使用。对于16周岁以下的未成年人

来说,办理社保卡激活手续都需要监护人前来。

监护人又是怎么界定的呢?对此,他解释说,从法律规定来说,第一监护人就是父母,其次才是祖父辈的,第三是姐弟或亲属。如果户口本上能够直接看出亲子关系的,可以当场办理;户口本上有其他亲属在的,可以出示第二证明(如出生证明、计划生育证明、免费接种证等),只要由家长单位、居委会、村委会证明监护关系,或是委托授权办理即可。

“针对本次逸夫中学学生多的情况,银行方面将给予绿色通道办理。”

陈副总表示,考虑到证明的开具会给家长带来不便,银行已经请求校方提供办卡学生的《流动人口子女义务教育计划生育情况证明》。

“中行十分关注民生热点,也感谢晚报促进了这项工作的改进,对于其他县市区的相关业务开展来说,也起到了积极的引导作用。”陈副总一再表示,前天晚上,中行宁波分行已向各支行下发风险提示通知,进一步明确未成年人借记卡激活手续的办理问题。对于户口本上无法直接反映监护关系的,可以请家长出示第二证明。如实在有困难的,银行会根据具体情况予以处理。 记者 孔玲

道德模范在身边

丁慧青: 做任何事都要尽心尽力

[人物名片]丁慧青,女,1971年出生,市第一医院妇产科主任。从医20余年,丁慧青高超的医术和良好的医德,赢得了无数患者的爱戴和信赖。2015年9月28日,她连续做了8台手术,手术间歇期实在撑不住,疲倦地坐在地上吸氧,这一幕被同事拍下,迅速传遍了微信朋友圈,被广大群众深情誉为“最美女医生”。

插着吸氧管、疲惫地合着双眼,一名身着手术服的医生无力地倚靠在墙边,满面倦容。这是一张从2015年9月28日晚间开始,在宁波的微信朋友圈里迅速“刷屏”的照片。

坐在地上吸氧的医生是宁波市第一医院妇产科主任丁慧青。当晚,在做完当天第8台手术后,开始出现心律不齐等症状的丁慧青为了不延误下一场手术的进行,趁着两台手术的间隙吸氧调整。照片由手术室同事抓拍,丁慧青疲惫却坚韧的身影在那一刻也感动了所有人。

“选择当医生,选择妇产科,主要是因为我的母亲。”丁慧青说,自己是台州人,家在农村,母亲有妇科病,还有糖尿病,多年来一直饱受折磨,作为女儿,她从小就有一个愿望,治好母亲的病。

从医第二年,丁慧青治好了母亲的病。在之后近20年的时间里,她将这一份爱与责任,转移到了每一名病人身上。“我就想让我的患者,最后能开心地回家。”丁慧青说。

丁慧青说,做任何事都要尽心尽力,而且“医生都这样,特别是外科医生,都很辛苦,我没有特别特别的。”丁慧青还说,病人和医生团队才是最可爱的。

而团队的支持也让她很安心。危重症产妇的救治经常是内外科联合,“无论是节假日,还是半夜里,只要一个电话,大家都会赶过来,齐心协力商讨抢救方案。”

丁慧青认为,如果说自己是病人的主心骨,那么团队就是她的主心骨。以2014年11月的一台手术为例,术中输血达8000CC,相当于两个成年人的血液总量,“当时,医务科的负责人就守在手术室外,协调相关单位调血,让我在手术室里可以一心一意做手术。” 记者 房伟

“我怕出什么意外就跳下去了” 宁波一女大学生 在贵州勇救落水男孩

本报讯(记者 李臻 通讯员 刘淑芬)“其实这根本不是什么大事,看到小男孩在我眼前慢慢沉下去,我怕出什么意外就跳下去了。”浙江大学宁波理工学院大学生卢万丽在贵州勇救落水儿童,在当地广为传颂。记者昨日电话采访她时,卢万丽一再表示“这不是什么大事”。

卢万丽是该校数字媒体艺术16级学生,长得秀气活泼。前几日,她和同学们参加学校活动,来到黔东南苗族侗族自治州。7月3日下午2时许,她和几个同学在丹寨县石桥古法造纸文化旅游景区的河边写生,这里青山绿水,风景不错。突然间,她发现一个大约五六岁的小男孩在河里上下扑腾。

卢万丽起身一看,发现小男孩逐渐往下沉。她心中一紧,立马冲到岸边,不顾湍急的水流,毫不犹豫地跳入河中。然而,令卢万丽没有想到的是,水竟然比想象中要深得多,越靠近河中心,河水越深不可测。卢万丽虽然学过游泳,但已经好几年没下过水了。她说,现在回想起来有点后怕,但当时一



事发的河流。

受访者供图

心救人,根本就没有其他想法。

所幸,卢万丽拽到小男孩后就一把握了拉了过来,一点一点拖着男孩游向岸边。最终,在几位同学以及当地人的帮助下,两人顺利上岸。没过多久,被救男孩的父亲闻讯赶来,看到死里逃生的儿子,紧紧握住卢万丽的手再三感谢说:“谢谢你!”

卢万丽救人回来后,只在微信朋友圈幽默地说了句:“胸前的红领巾更鲜艳了。”实际上,当时的危险情景让同学们印象深刻。沈思益当时也在一起写生,她回想起那一幕心有余悸,“当时我看到卢万丽跳下去,看起来水真的好深,当时吓得手机都差点掉了。我们一群女生在那吓得动都不敢动,万丽真是太勇敢了。”

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

青岛、宿迁、日照、威海、蓬莱、连云港高铁6日游 发班日期:7月9/16/23日 **799元**(不含自费380元)

【早鸟计划】日本本州双飞5日游 发班日期:9月2/9/16/23日 **2699元**(含团费)

宁波直飞名古屋;富士山、忍野八海、银座等景点一网打尽;升级一晚温泉酒店

北戴河鸽子窝-承德避暑山庄-乌兰布统草原双飞6日游 发班日期:7月14日

宁波直飞秦皇岛、鸽子窝公园避暑山庄、乌兰布统等景点 一价游遍大海、草原、山庄。史上最低价,心动不如行动

红色景点怀玉山【纯避暑疗养】休闲品质四日游 发班日期:7月13/20/27日

宁波独家产品,最受党员热爱;炎炎夏日,避暑疗养最佳圣地;红色景点,了解方志敏英雄故事;不含4个正餐(共计120元) **398元**(30-70周岁) (团费)

杭州直飞美国西海岸三城7晚10日游 9月21日、10月12/26日、11月6/23日

杭州直飞洛杉矶;免中转烦恼;10人以上安排宁波到杭州萧山机场来回接送。游览世界娱乐之都——拉斯维加斯 天使之城——洛杉矶、海滨之城——圣地亚哥

经济型 **2999元** **4988元**(不含小费100美元人、不含签证费)

浙江达人旅业股份有限公司 原游热线 0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079 注:以上价格一周之内有效